

从三国选举看欧洲右翼势力上升

新华社北京6月5日电 继获右翼政党背书的独立候选人卡罗尔·纳夫罗茨基赢得波兰总统选举后，波兰总理图斯克3日宣布，波兰议会将于11日举行政府信任投票。这显示波兰右翼政治势力上升，引发政坛连锁反应。

波兰是又一个在近期选举中“向右转”的欧洲国家。此前，葡萄牙极右翼政党在议会中获得席位创下新高，罗马尼亚亲欧派候选人在总统选举中艰难获胜。分析人士指出，在经济不景气、乌克兰危机延宕、美国特朗普政府调整对欧政策的背景下，欧洲国家党派纷争加剧，右翼势力呈现上升势头。

右翼势力在欧洲积聚力量

国际舆论认为，图斯克在总统选举后即宣布将举行政府信任投票，折射出波兰持亲欧盟立场的左翼势力与持“疑欧”立场的右翼势力的又一次较量。

波兰2日宣布总统选举第二轮投票结果，纳夫罗茨基得到绝大多数在第一轮给极右翼候选人投票的选民支持，从而击败自由派候选人拉法乌·特拉斯科夫斯基。在5月举行的第一轮投票中，特拉斯科夫斯基基本以微弱优势领先纳夫罗茨基。纳夫罗茨基被认为政治立场保守，强调波兰民族认同，反对欧盟权力扩张，支持乌克兰

但主张通过谈判结束俄乌冲突。

分析人士指出，在本届波兰总统选举中，尽管有两位极右翼候选人未能进入第二轮投票，但根据益普索集团出口民调数据，这两人的支持者绝大多数在第二轮都转而支持立场相近的纳夫罗茨基。持保守价值观与反欧盟立场的极右翼已成为波兰政坛一股不可忽视的力量。

在罗马尼亚总统选举中，奉行亲欧路线的尼库绍尔·达恩经过两轮投票，最终艰难战胜极右翼政党罗马尼亚人团结联盟党主席乔治·西米翁当选。不过有分析指出，罗马尼亚人团结联盟党成立不过6年，已从边缘政党一举成为罗马尼亚最大反对党，西米翁在首轮投票中曾大幅领先达恩，表明极右翼势力在罗马尼亚逐渐上升的影响力。

在葡萄牙不到4年内的第三次议会选举中，尽管中右翼民主联盟赢得了最多席位，但极右翼“够了”党被普遍认为是本次选举最大赢家：与中左翼社会党在议会230席中均获58席，并列成为第二大党，而该党2019年成立时仅有1个席位。这意味着，葡萄牙政坛长期的两党格局被打破，极右翼势力已跻身主流政治舞台。

英国《金融时报》的报道认为，三场选举传递出一个信息：右翼政治势力正在欧洲各地积聚力量，并越来越接近于夺取权力或重新掌权。

从局部现象到大趋势

“一场又一场选举中，欧盟国家的大多数选举都呈现出党派分化日益加剧，民粹主义政党、尤其是政治光谱中极右翼势力崛起的特点。”法国欧洲学院客座教授蒂埃里·肖邦说。

欧洲舆论普遍认为，欧洲在去年的“大选年”中已呈现出民意撕裂加剧、整体向右转的趋势。如今，极右翼势力上升已从局部现象演变为欧洲政治生态的大趋势。今年2月德国联邦议院选举中，极右翼政党德国选择党以创纪录的得票率首次跃升为第二大党。近期波兰、罗马尼亚、葡萄牙的三场选举，使欧洲政治生态变局更为清晰。

分析人士指出，虽然极右翼政党在三国均未掌权，但其与主流政党的差距已显著缩小。可以预见，未来在这三国乃至更多欧洲国家，极右翼政党将继续夺取传统政党的更多“地盘”。

近年来，欧洲经济增长乏力，民生改善不佳，部分民众对传统政党的政策愈发不满，加之移民问题引发的文化冲突与安全担忧，使得主张排外和反移民的极右翼得到更多支持。德国外交关系协会高级研究员米兰·尼奇说，不平等和社会流动性低、生活成本上升、仇视移民等多种原因叠加，致使欧洲政治版图发生变化。

“特朗普政府因素”不容忽视

专家认为，右翼势力在欧洲上升，也存在外部因素影响。例如波兰、罗马尼亚、葡萄牙三国选举背后都有“特朗普政府因素”。法国《回声报》网站刊文认为，特朗普政府是刺激欧洲激进右翼势力发展的外部因素之一。

自今年就职以来，特朗普政府多次公开支持欧洲一些国家的极右翼政党或人士。今年2月，在德国出席慕尼黑安全会议时，美国副总统万斯就移民等问题批评欧洲，还在与会期间会见德国选择党主席魏德尔。3月，法国极右翼领导人勒庞被判监禁和禁止参选后，特朗普将勒庞面临的法律困境比作他重新掌权前所面临的起诉。

波兰总统选举第二轮投票前，特拉斯科夫斯基一度在民调中领先，但特朗普政府为纳夫罗茨基选举送上助攻。5月初，纳夫罗茨基到访白宫与特朗普短暂会面；第二轮投票前，美国国土安全部部长克丽丝蒂·诺姆访问波兰，公开表达对纳夫罗茨基的支持。

不过也有分析认为，特朗普政府对欧洲加征关税、施压盟友增加军费，并试图绕过欧洲盟友与俄罗斯就俄乌冲突进行商谈，令欧洲各国政府和民众普遍不满。这种反感情绪也可能对欧洲极右翼政党谋求更大权力产生不利影响。



6月4日，在巴西里约热内卢北区一处回收合作社，一名工人走过一堆待出售的压缩塑料瓶。在巴西里约热内卢北区，多个回收合作社在地方政府与社会机构的支持下逐步发展壮大。它们通过规范化、制度化的方式，组织开展城市可回收物的收集、分类和再利用工作。这些合作社不仅减少了废弃物对环境的影响，也为原本以拾荒为生的人们提供了工作机会和社会保障，成为推动城市可持续发展的重要力量。新华社发

乌军对俄境内导弹部队发动空袭

新华社基辅6月5日电 乌克兰武装部队总参谋部5日在社交媒体发文称，当天上午，在乌国家安全局等多个机构配合下，乌军对布良斯克州的俄导弹部队聚集区发动了导弹袭击，导致俄导弹发射器发生爆炸。

乌武装部队总参谋部称，位于布良斯克州克林齐的俄军第26火箭旅试图对乌克兰境内发动导弹袭击，袭击目标可能是乌首都基辅市。得益于

“有效侦察”和乌军与乌国家安全局的配合，乌军对该火箭旅的导弹部队聚集区发动了袭击，俄军一个导弹发射器发生爆炸，另有多枚发射器可能受损。乌方正核实俄军损失情况。

据乌媒报道，俄军第26火箭旅配备了“伊斯坎德尔”弹道导弹，发生爆炸的是“伊斯坎德尔”导弹发射器。

目前，俄罗斯方面尚未对此作出回应。

美国宣布限制多国公民入境

新华社洛杉矶6月4日电 美国白宫4日发布公告，宣布全面限制阿富汗、缅甸、伊朗、也门等12个国家的公民入境美国，部分限制布隆迪等7国公民入境。

根据白宫发布的公告，该限制令将于美国东部时间9日生效。美国以“国家安全”等为由，对阿富汗、缅甸、乍得、刚果(布)、赤道几内亚、厄立特里亚、海地、伊朗、利比亚、索马里、苏丹和也门等12国的公民实施全面入境限制。

美国还将部分限制布隆迪、古

巴、老挝、塞拉利昂、多哥、土库曼斯坦和委内瑞拉等7国的公民入境美国。

公告称，之所以采取限制令，是为了阻止“外国恐怖分子、其他威胁国家安全和公共安全人员”入境美国。

2017年1月，特朗普首次当选美国总统后，也曾发布限制令，禁止利比亚、叙利亚、伊朗、也门、伊拉克、苏丹和索马里等7个国家的公民入境美国。这在当时曾造成严重混乱，并引发一系列诉讼。拜登上台后，撤销了特朗普政府多项限制令。

房产出租

1、德宽路帆布厂综合楼202室，住宅楼，无家具，面积79.23平方米，租金每月600元(不包含水、电、物业费)。

2、开发区菱北西路厦华花园6-203室，住宅楼，无家具，面积111.63平方米，租金每月800元(不包含水、电、物业费)。

3、湖心北路1号戏曲大厦北面裙楼3-4层每层面积378平方，每平方米25元；不包含水、电、物业费。

4、湖心北路88号广电大楼东楼4楼南面圆弧，面积230平方米，及本大楼部分办公室出租，租金每

平方米37元(包含水、电、物业费)。

5、湖心北路88号安庆市广播电视台B号楼一楼，毛坯，面积1212平方米，租金每平方米25元(不包含水、电、物业费)。

6、孝肃路252号原安庆市广播电视台办公楼2-3层，每层面积152平方米，每平方米20元。

7、孝肃路23号老市立医院后门门面房，面积215平方米，每平方米40元。

8、龙山路物华大厦13层，面积640.35平方米。

出租咨询：阙先生13905565826